



# “二战” 奥巴马 罗姆尼

## 一边打亲情牌，一边玩诡辩术

# 奥巴马罗姆尼“激情对战”11回合 这一轮，奥巴马主攻扳回一城

美国总统选举第二场总统辩论于当地时间16日晚9时（北京时间17日早9时）在纽约霍夫斯塔拉大学举行。与第一场辩论一样，整场辩论持续90分钟。不过，这次辩论采用镇民大会的形式，美国总统奥巴马与共和党候选人罗姆尼均要近距离回答选民提问。辩论结束后，美媒评论称，奥巴马相比第一场辩论无疑变得更有攻击性。在本次辩论中，两人多次提及中国，频率明显高于第一次。罗姆尼重申对中国强硬，奥巴马也提出任内多次向中国施压。不过，两人在对华政策上未有新的表述。



美国总统奥巴马和共和党总统候选人罗姆尼激烈辩论。

## 奥巴马一上来多次打断罗姆尼

第一个问题给了罗姆尼。一名学生格雷米·爱泼斯坦提出，自己即将大学毕业，但考虑到当前的就业情况，他很可能找不到工作，想提问应该怎样养活自己？

罗姆尼首先说，“我希望你能够找到工作。”随后指出自己知道该如何让就业机会增多。他还假设说，当格雷米毕业的时候，自己已经当选总统，将积极致力于恢复经济并创造更多的就业机会。“我们将确保孩子们能更加轻松地上大学，并确保他们毕业的时候能找到工作。”最后，他还大胆地保证说：“我将确保你会找到工作。”

而奥巴马则拿自己就任期间已经做出的成绩说事，宣称自己已经创造了500万个就业机会，同时还将通过提振美国国内制造业等方式，在美国国内创造更多的就业机会。“你的未来将是光明的。”奥巴马说。

克劳利随后追问，有数据显示，差不多40%的毕业生已经有6个月没有工作了，对于那些长期失业者该怎么办？罗姆尼当即回答，奥巴马过去4年没有改变这个失业问题，而他则计划在今后4年创造1200万个新工作。

第二个问题聚焦美国国内的能源产业以及油气价格。提问者指出，美国能源部是不是应该为降低天然气和石油的价格负责？针对这个问题，奥巴马回答说，美国政府正在积极开采更多的能源，例如天然气等，此外还在努力开发新能源。他特别指出，中国、德国等在新能源方面已经做出许多尝试，美国也要在这一方面开展更多的工作。

而罗姆尼则继续对奥巴马4年执政期间的政策进行攻击，宣称奥巴马政府的能源政策存在问题，并指出奥巴马大量减少对石油、天然气开采方面的许可，导致美国油气产量出现大幅下降。他还强调，自己当选总统后，将签署更多的油气开采许可，开发更多油井，并且从加拿大通过输油管道获得更多石油来源。

罗姆尼提到，奥巴马在任期间削减了大量的采油许可，但他提出的数据直接引发双方的激烈交锋。奥巴马坐在自己的座位上不断说道：“错了，错了。”而罗姆尼则不断追问奥巴马到底削减了多少。

奥巴马没有正面回答，但指出在过去4年期间，美国进口石油的数量出现大幅降低，已经达到了近20年来最低水平，并且国内的油气产量增加了许多。罗姆尼则针锋相对地指出，过去4年美国的天然气价格、电价都涨了。

奥巴马对此回应，油价上涨是由于美国处于经济大萧条以后，再一次出现经济衰退的状态。不过他表示自己将继续提振经济，同时增加石油、天然气产量。

## 奥巴马猛批罗姆尼不诚实

国内的税率问题是本次电视辩论中的第三个问题。在回答这个问题时，罗姆尼承诺，如果他当选总统，不会减少高收入人群的税率，同时不会增加中产阶级以及小企业承担的税率。他还指出，奥巴马政府开支大，导致税率高涨，自己则能实现收支平衡。

而奥巴马则指出，罗姆尼的回答并不诚实，共和党竞选团队曾表示要减少富人的税赋，导致低收入者的压力将更大。“我在税收方面的理解更为简单，我希望让中产阶级以及那些正在挣扎的人能够有所放松，我将继续为中

产阶级和小企业减税。”他还介绍说，他已经为中产阶级家庭减少了差不多3600美元的税。奥巴马还表示，在减少税率方面，他从4年前就一直为之努力，但共和党一直反对。

选民卡兹提问，当前美国政府的赤字等问题大多由小布什政府造成，如果罗姆尼当选，会与奥巴马有何区别。罗姆尼回答称，他与小布什是不同的人，在施政方面的5点计划也不同，包括能源问题、减赤、关注小企业、增加就业以及对中国的态度等方面。

奥巴马当即回应道，罗姆尼与小布什的

确在许多方面不同：“例如移民、医疗保险等，但这只能表明罗姆尼在某些社会问题方面更加极端。”

而针对另一名选民提出的奥巴马要做些什么保证让自己继续选他作为总统的问题时，奥巴马开始大谈自己过去4年的成绩，宣称自己减少了政府赤字，击毙了“基地组织”头目本·拉丹，整顿了华尔街，并制定了从阿富汗撤军的计划。他还对自己今后的政策作出展望，宣称将继续振兴美国的制造业和教育业。

## 奥巴马抢话，发言时间长于罗姆尼

辩论结束后，美国媒体分析称，奥巴马在这次辩论中变得更为具有攻击性。例如有一次，当克劳利试图阻止罗姆尼和奥巴马继续争论下去的时候，奥巴马直接说道，他希望能有平等的机会对问题作出回应。而根据CNN的计时器，当时奥巴马的发言时间

为15分01秒，多于罗姆尼的14分18秒。而在整个辩论中，奥巴马的发言时长也要多于罗姆尼。

美媒报道称，“希望有平等的机会对问题作出回应”似乎成为民主党正副总统候选人争夺时间的一个武器。在第一场辩论中，奥

巴马的发言时长也多于罗姆尼，并且他也曾提出过要有平等的机会对问题作出回应。而在拜登和瑞安之间展开的副总统电视辩论中，拜登也曾有过类似的“抗议”，并且他的总体发言时间也比瑞安多了2分钟。

综合新华社、《新闻晚报》

## 链接

## 奥巴马和罗姆尼回答了现场观众提出的11个问题

第一个问题为大学生就业问题。罗姆尼引向了共和党一直攻击的政府债务，并承诺将改进就业状况。罗姆尼承诺将创造1200万就业机会，并攻击奥巴马统治下的就业问题，奥巴马则回应称罗姆尼只担心富人的就业。

第二个问题是油价等能源价格，奥巴马着重阐述自己的清洁能源政策，罗姆尼攻击奥巴马限制煤电，本土石油天然气产量减少，并承诺自己将在8年内实现能源自给自足。

第三个问题是税收政策。罗姆尼承诺对所有入减税，免除投资税等。奥巴马阐述了其对中产阶级和小企业主的减税计划，攻击共和党阻止对中产阶级减税法案，希望给富人减税。

第四个问题是女性同工不同酬现象。奥巴马称自己由母亲一人抚养长大，感同身受；罗姆尼称自己在选择工作人员时特别要求增

加女性数量。两人都承诺改变女性就业歧视。

第五个问题是罗姆尼与小布什政策的异同。罗姆尼称自己与小布什不同，大环境也不同，阐述了自由贸易、就业等方面的理念。奥巴马强调其不仅追求自由贸易，也要设立规则保证美国人因此获益。

第六个问题是要奥巴马阐述自己的政治成绩。奥巴马特别强调医保政策，并将其作为自己的一大政治成绩。罗姆尼攻击奥巴马巨额政府赤字，并表示其医保政策会增加政府负担，压力最终会转向中产阶级。

第七个问题是移民。罗姆尼称美国就是移民国家，会善待合法移民，但将打击约500万名的非法移民。奥巴马也表示会打击非法移民，同时强调自己的新移民政策，即幼年时代随父母非法移民至美国的人可获得工作许可，这项政策

推出后被认为是在争取拉丁裔选民。

第八个问题是美国外交和班加西使馆遇袭事件。罗姆尼攻击奥巴马的中东政策，奥巴马则称会对班加西袭击事件追查到底。

第九个问题是枪支管制。罗姆尼说不支持枪支管制。奥巴马攻击他在马萨诸塞州时控制枪支，如今却改变立场，并表示自己将确保犯罪分子不会拿到枪。

第十个问题是美国工作机会外流。

第十一个问题是要要求两人各自评述外界对自己的误解。

屈小丽免费体验开始啦

雀斑 痤疮 暗疮 黑眼圈 眼袋 皱纹 紧致 嫩肤

黄褐斑

免费专线：0371-68182233